

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Воскресенского района ВП(Ф) и райисполкома Горьковской области
Число № 5 едн.

Все для победы над врагом! Все для фронта!—под этими лозунгами самоотверженно работают миллионы советских людей на заводах, шахтах, промыслах, в колхозах и совхозах

Заботливо выращивать урожай

Заботливо, с любовью колхозники выращивают урожай. Ведь, что каждый кубок хлеба — шаг к врагу, каждый дополнительный центнер овощей, картофеля, льна укрепляет наши тыл и фронт. Вырвать невысший урожай, убрать его без малейших потерь — вот главная задача, которую должен поставить себе каждый руководитель колхоза и каждый колхозник.

Самостоятельным трудом колхозников на пропашке, активное участие в этом деле трудоспособных, помощь членам семей рабочих и служащих и ускоренное — все это обеспечивает отличное состояние всех посевов.

В Калининском колхозе Воскресенского сельского района при уходе за посевами колхозники делают все возможное, чтобы урожай был обильным. Они используют все возможности механизации, применяют лучшие сорта семян, соблюдают все нормы агротехники. В результате урожайность повышается, а затраты труда снижаются.

В колхозе Воскресенского сельского района при уходе за посевами колхозники делают все возможное, чтобы урожай был обильным. Они используют все возможности механизации, применяют лучшие сорта семян, соблюдают все нормы агротехники. В результате урожайность повышается, а затраты труда снижаются.



Учащиеся школ города Энгельса (АССР Пензен Пovolжья) отгадывают в колхоз и совхоз республику помогать убирать урожаи.
Фота А. Голубева Фотозаставка ТАСС

ПРИСТУПИЛИ К ХЛЕБОПШАНКАМ

Досрочно расчистить с государством по всем видам посевов на 93 проц., яблосады — на 95 проц. Шесте-посевы выполнены полностью. Значительно перепланированы дорожные работы.

Сегодня колхоз направил первые 10 поездов с хлебопшанками. К 1 августа колхоз расчистит полностью по всем видам посевов и яблосады. Пред. колхоза А. Черепанов.

ПАТРИОТИЗМ ДОМАШНИХ ХОЗЯЕК

Было многолюдно на другой стороне реки Ветуги против села Воскресенского. Здесь в лесу в течение нескольких дней дружно выполнялась работа Воскресенского лесхоза. Домашние хозяйки, учительница, школьники и служащие оказали большую практическую помощь лесхозу в выполнении производственной программы.

СЕНОПОСТАВКИ ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Пичужиха. Колхозники Шуреговского, Поплухунского и Амуринского колхозов охвачены сдвигим патристическим порывом работать как можно больше, чтобы своим трудом в тылу ковать победу над врагом. Эти колхозы уже полностью выполнили планы сенопоставок и сейчас готовятся к уборке богатого урожая.

Куличник, секретарь сельсовета.

Антигитлеровски настроены в Норвегии

Агентство Рейтер передает, что сведения, полученные норвежскими телеграфными агентствами в Осло, неми, осласе актов саботажа в Север-



Для поднятия утасового духа невинных солдат немские журналисты официально разрешили установить двух-трехдневные траурные захоронения в городе. В антигитлеровском

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши вооруженные войска вели бой на Иксельво-Порховском, Полоном, Селенском и др. Новогор-Волжском направлениях и на Бессарабском частях фронта. В результате боя существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по немецким войскам противника, уничтожая авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наша потеря 23 самолета.

Варшавляне переправили фашисты разграбили и населили все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые отряды гитлеровцев, а грабители были негусто, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побой при дележке награбленного.

Бойцы батальона лейтенанта Волынского, стоявшего в резерве, захватили на поле боя Вдур командир заметил, что 7 немецких танков и две бронированные машины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил выйти с одним отрядом на фронт танкам и расстрелял их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Пасени, проявляют высочайшее рвение работать и их оиной за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

С первого же выстрела взорвался головной танк. Два снаряда разбились мотор и тушевая аппаратура танка. Следующий танк был подбит и третий танк немцы решили, что по ним стреляют из ирригационного канала, который виднелся за забором, и открыли бойский огонь по каналу. За четверть часа лейтенант Калинин расстрелял 7 фашистских танков и две бронированные машины.

В Карлсгер-Фюрде, северозападной части Радбурга, засчитав на плечу одну мишу и пошла ко дну германская подводная лодка.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., начался ожесточенный телесный бой. Исправить разрыв отрывались в рае и вороньими свистелы тт. Трофинок и Гатаулина. Отважных смельчак трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматы, но через 40 минут сдаться была восстановлена.

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, проведены многолюдные собрания в ареста. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многолюдных листовок с текстом Соглашения между правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклеивания листовок, расстреляны.

На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатаулина. Крайне раненый Трофинок отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пошел к своему подразделению. Тут часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный смельчак, пока добрался до своей части, долгиего командир о выполнении задания и сды раненого товарища свистыра.

Советские подразделения берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими батальонами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 чистят улицы в семьях красноармейцев Шамакова, Горюева, Капустина и других. Они ухаживают за ранеными, когда матери ходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моргертской учителя Гульевой школы № 26 и школы № 60 заботятся о воспитании и развитии невоиннослужащих красноармейцев. Инженер помогать их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили задание: «Есть у вас есть дети, то приносите их на улицу 4 июля (Тоистого), в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники».

В югославском городе Чановце командование фашистских оккупационных войск пригрозил в смертельной войне через пленение 22 словенцев, отозвавшихся сдать военным самолет соседних городов.

В югославском городе Чановце командование фашистских оккупационных войск пригрозил в смертельной войне через пленение 22 словенцев, отозвавшихся сдать военным самолет соседних городов. Для поднятия утасового духа невинных солдат немские журналисты официально разрешили установить двух-трехдневные траурные захоронения в городе. В антигитлеровском

Лучшее сено для армян

Воскресенское. Задорковский, Курдовский колхозы приступили к сдаче сена государству. Задорковский колхоз направил на пункт 8 поездов, Курдовский — 4 и Воскресенский — 9.

З. Полевая.

Убрано 450 гектаров

С небывалым подъемом работают на сенокосе колхозники Владимирского сельсовета. Показывая образцы труда и организованности, они своевременно справляются с уборкой трав. На 18 июля по сельсовету было сжжено 450 гектаров.

Все колхозы сейчас приступили к выполнению сенопоставок. Рассадинский, Алмазандровский, Осиновский на днях заканчивают полный расчет.

Н. Малышев.

Борьба с зажигательными бомбами

При воздушных налетах противник часто стремится вызвать в тылу пожары. Для этих целей он применяет зажигательные авиационные бомбы (ЗАБ).

Зажигательные бомбы бывают термитные, авиационные, фторные и комбинированные с горючими жидкостями. Все они являются на два основных типа: распадающего и сферодетонационного действия.

Бомбы распадающегося действия, разрываясь в воздухе и на земле, разбрызгивают в разные стороны куски хлорокислородной пены, пропитанной горючими жидкостями, кусочки фтора, которые поджигают легко воспламеняющиеся предметы.

Бомбы сферодетонационного действия предназначены для уничтожения объектов. Такая бомба (взрывчатка) состоит из одной стальной оболочки с одной массой и при взрыве из нее вылетают распадающиеся железо и шлак. Эта масса зажигает горючие предметы и здания, пропитанные сверху. Горит она в течение до 5 минут, образуя вокруг пламя на 50—200 сантиметров.

Как тушить термитные бомбы? С помощью железной лопаты бомбу или ее остатки надо вынести из здания, а затем в ящик с песком. Если бомба горит на каменном полу, ее тут же выносят песком. К месту огня следует подходить на 2—3 метра, держа перед собой металлический щит и забрасывая бомбу кувалдой с песком.

В том случае, если бомба взорвалась в верхнем этаже, надо сразу же отойти ниже и подогнать огнетушитель кувалдой (раскалывай на пол после толчков 10—15 см.).

Когда бомба загорается песком, лопатой надо собрать в ведро образовавшийся шлак и вынести его в ведро, а вместо, где была бомба, залить водой.

Термитную бомбу можно также тушить сильной струей воды, или опустить ее в бочку с водой, на 10—15 минут. Увидев термитную бомбу во дворе,

по-прежнему пламени желтого цвета.

Авиационная бомба воспламеняет все предметы. Горит она светящимся пламенем, выделяет тяжелый белый дым. Такую бомбу надо тушить обязательно песком, в котором она почти все сгорает. Можно засыпать авиационную бомбу сухой землей, глиной и золой. После того, как бомба потушена, ее остатки надо убрать лопатой, а место, где она лежала —залить водой.

Небольшие авиационные бомбы можно тушить и водой, в которой они быстро тают.

Фторные бомбы предназначены для уничтожения легко воспламеняющихся предметов. При разрыве бомбы из нее вылетают куски фтора, которые загорятся, выделяя густой белый дым. Тут же надо забросать бомбу или ее остатки песком. Если все остальные части фтора необходимо убрать. При тушении фторных бомб лучше надевать противогаз.

Подготовленный дом с ПВО, следует приготовить ящик с сухими просеянным песком, лопатой, леем кувачных желез и щипцами, песок в кувачах по 2-3 кг., воду в бочках и ведре, несколько огнетушителей, один-два ведра, багор, телор. Песок и огнетушители надо расставить на каждой площадке этажа.

Политрук М. Сотников, зам. нач. штаба МШВО г. Горького.

В Действующей Армии



Герой Советского Союза лейтенант тов. Распашин (слева) выдает секретарю штаба И-юв части младшему полктуруку тов. Горбунову выданные им призывные кандидаты в члены ВКП(б).

Фото М. Трахманн ТАСС

Самостоятельный труд

Владимирское, В.М.-Кировский колхоз В. В. Сухалов и А. И. Норкина всегда нормы выработки выполняли на 200 процентов. На все работы они идут охотно.

А. Худяков. Погачика. Широко развер-



Политрук М. Сотников, зам. нач. штаба МШВО г. Горького.

Фото М. Трахманн ТАСС

Самостоятельный труд

Герой Советского Союза лейтенант тов. Распашин (слева) выдает секретарю штаба И-юв части младшему полктуруку тов. Горбунову выданные им призывные кандидаты в члены ВКП(б).

А. Худяков. Погачика. Широко развер-

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРОИЗМЕ И МАСТЕРСТВЕ СОВЕТСКОГО АВИАЦИОННИКА

Находясь в настоящее время в СССР английская печать, пишет замечательные обзоры деятельности английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень авиационного состава советских военно-воздушных сил превзошел мировой; советские летчики в бой с противником при каждом возможном случае и срываются прыжком. Есть все основания полагать, что летчики германской авиации весьма дала. Удостоенности или значительного успеха в атаках и броском полете против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выдвигаются далеко за линии германских войск, после применения ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает принимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью заботится о своих операциях на линии фронта, вследствие решительного сотрудничества Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагает, что другой причиной угнетенной активности германских бомбардировщиков является время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации.

(ТАСС)

Польские крестьяне превращены в немецких рабов

В журналистских кругах Швейцарии провозгласили борьбу с расизмом в Польше, в котором уязвоено польское население и оккупированная немцами родина.

Прибылые поляки расказывают, что в деревнях закрыты поляны швейцарцев. Немцы требуют: «Возьмите картофель и поместите у нас можно и без образования. Поляки должны быть чернокожими. Славяне только для оттого и годятся».

Немцы страшно расказывают в западных областях Польши. Они вывезли оттуда 1,5 миллиона поляков, оставив их

все имущество. На их место привезли немцев, которым и отдали последние трудом добыто. А польских крестьян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды. Если на оставших людей представляли из вывоза руны заготовку хлеба или готовом виде, их били по рукам привезшим. После этих переводов на каждого затона вытаскивали трудны.

Так немцы обращают в своих рабов польских крестьян.

(ТАСС)

Запрещение венгерского языка в Румынии

По сообщению корреспондента газет «Иль-Порт» из Бухареста, в Румынии запрещена выработка частицы перевода лишь на румынский, немецкий и итальянский языках. Телеграммы могут послышаться также на французский язык. Таким образом, несколько сот тысяч немцев, живущих в Румынии, лишены возможности переписываться на родном языке.

По сообщению корреспондента этой газеты из Бухареста, в городе Тышмару убиты все учителя и слушатели венгерского языка.

терских войск. Власть заставила всех предпринимателей угодить работ-венгров.

(ТАСС)

Официальная передача Бейрута англоиниому и дегелловскому командованию

По сообщению Бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялось официальная передача столицы Сирии Бейрута англоиниому и дегелловскому командованию.

Опубликована в американской печати письма Громова, Юмилева и Данилина Нью-Йорк, 16 июля. (ТАСС).

Детство, сообщила Пресс и Нью-Йорк. Пресс распространила по всей стране письмо Громова, Юмилева и Данилина, адресованное американским летчикам и призывающее к объединению всех авиационников мира. Письмо опубликовано в газете «Иль-Порт» также в «Иль-Порт геральд трибуна», «Иль-Порт вост», «Сент-Пост меридиан» и других.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воспринимая средние школы ставит в известность учащихся 10—12 классов, что ОСОБЕННОЕ ИСПЫТАНИЕ проводится в августе будут для 4,5,8,9 классов. 2—20 ДИРЕКЦИЯ

Как фашистские орды грабят порабощенные страны

Как огромный шаг, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия отступила в Европу своей военной и политической и теперь замыслила из нее кровь, душист все живое, совет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась (английской феевой) Бароны. За год колонизировалась фашистских бойцов в годовой продукции Дании сплывало более чем на 40 процентов, летняя продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье ошей — шалашинство, количество кур — почти втрое. За год Германия вывезла из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона марок.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Неизвясно в стране введены «облагодетельные». На каждый цент человек трудно

более 35 безработных.

Германские захватчики также жестоко грабят Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне в 7 июля сделали ошук забранных, затем еще 3600 тысяч галов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и используются там несказанной эксплуатации.

Чехою фашистские мародеры спускаются уже в верные дни после захвата страны. Они вывезли из мягачинов все товары и отпранили их в Германию. Фашисты заставляли чехов вывозить им ежегодно 200 миллионов марок за «списку» страны германскими войсками. Грабитель, «захватив» свою жертву! Население Чехии и Норвегии живут зло-

посудь социалистическое соревнование в колхозе «Красный рассвет». Благодаря этому на сезонные выработки выполняли каждый колхозник шило 100 процентов.

В. Градов.

захватили куски фосфора, которые загорятся, выделяя густой белый дым. Тут же надо забросать бомбу или ее остатки песком. Если все остальные части фтора необходимо убрать. При тушении фторных бомб лучше надевать противогаз.

Подготовленный дом с ПВО, следует приготовить ящик с сухими просеянным песком, лопатой, леем кувачных желез и щипцами, песок в кувачах по 2-3 кг., воду в бочках и ведре, несколько огнетушителей, один-два ведра, багор, телор. Песок и огнетушители надо расставить на каждой площадке этажа.

По сообщению корреспондента этой газеты из Бухареста, в городе Тышмару убиты все учителя и слушатели венгерского языка.

В. Градов.